

# 企业家日报

## ENTREPRENEURS' DAILY

# 川企周刊

## Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

2016年8月10日 星期三 责编:袁志彬 编辑:王兰 版式:吉学莉 9

# 互联网 + 重构企业新常态发展战略

## 2016 中国西部企业信息化峰会在成都隆重举行

■ 本报记者 李友军 张璐  
四川企联 胡雪峰 刘建平

8月4日,由四川省企业联合会牵头发起,联合重庆市企业联合会、陕西省企业联合会、云南省企业联合会、青海省企业联合会、宁夏省企业联合会、广西省企业联合会、西藏自治区企业联合会、新疆维吾尔自治区企业联合会、内蒙古自治区企业联合会、海南省企业联合会等11个省、直辖市企联、四川省商业联合会共同主办的“2016中国西部企业信息化峰会”在成都金牛宾馆隆重举行。

上午的大会由四川省三方机制企业方首席代表张国斌主持。

中国企业联合会/企业家协会副会长、安徽省原副省长黄海嵩,四川省企业联合会/企业家协会会长、原副省长邹广严,省经信委副主任李建疆,省国资委副主任任兴文,省商务厅工会主席蒲仕党,重庆市企业联合会执行副会长张祥明,四川省企业联合会/企业家协会副会长吴显名,四川省企业联合会/企业家协会副会长兼秘书长梁勤,四川省企业联合会/企业家协会副会长、四川省商业联合会会长代平,四川省企业联合会/企业家协会副会长、泸州企联会长、泸州老窖集团董事长张良,四川省企业联合会/企业家协会副会长、四川省信息化工委理事长何林虎,来自西部11省(直辖市)企业联合会、省级行业协会的会长、秘书长和企业代表、信息化建设优秀供应商、国内外信息化专家顾问以及人民网、新华网、中新网、中国经济新闻网、四川新闻网、四川在线、中国经济时报、四川日报、四川电视台、企业家日报、四川经济日报、经营管理者杂志等新闻媒体代表600余人共聚一堂,交流、分享企业信息化成果、共促企业信息化升级。

中国企业联合会/企业家协会副会长黄海嵩代表中企联在会上致辞并向大会的胜利召开表示热烈祝贺!他指出,随着“互联网+”行动计划的确立,“中国制造2025”目标的制定,国家信息化政策的引导,以及全球产业信息化发展趋势,势不可挡。希望广大企业和企业家们紧跟国家政策与市场要求,加快网络新技术研究与网络基础设施建设,跟上时代步伐,按照“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,加快企业信息化建设,优化基础设施布局,提升移动互联网、云计算、物联网在企业里的应用水平,使之与工业、交通、能源等基础设施融合。要深化信息化平台建设,增强经济建设、企业发展及公共服务能力。



● 中国西部企业信息化峰会现场



● 四川省企业联合会、企业家协会会长邹广严作主旨报告

四川省经信委副主任、四川省信息化办公室主任李建疆代表省经信委在会上致辞。并对加强企业信息化建设提出了五点建议:

一是服务上要市场运作,推进机制创新。二是平台上要联盟发展,整合社会资源。三是格局上要多元发展,完善服务体系。四是方法上要典型试点,多点多极推进。五是理念上要坚持创新,构建长效机制。

四川省企业联合会/企业家协会会长邹广严在会上作了题为《运用互联网+,重构新常态下企业发展战略》主旨报告。他指出,“互联网+”给企业发展带来历史性机遇和挑战。企业要把握未来互联网发展趋势,全面推动传统工业生产方式的转变,勇于开拓创新,推动互联网+制造业深度融合。

希望广大企业,抓住历史性机遇,利用好企联搭建的交流平台,走出属于自己的



● 中国企业联合会、企业家协会副会长黄海嵩致辞

“互联网+”之路,实现可持续绿色发展,为西部乃至我国经济社会发展做出积极贡献。

省国资委副主任任兴文在会上宣读了《关于宣传表彰2016年四川省信息化建设先进单位和突出贡献人物的决定》(川企联字[2016]046号),授予四川省投资集团有限责任公司等15家单位为“2016四川省企业信息化建设先进单位”称号,张志远等12名同志“2016年四川省企业信息化建设突出贡献人物”称号。

省商务厅工会主席蒲仕党在会上宣读了《关于宣传表彰中国西部企业信息化建设优秀服务商的决定》,授予国际商业机器(中国)有限公司等12家企业“中国西部企业信息化建设优秀服务商”称号。

参会领导为受表彰的单位和个人颁发了奖杯、奖牌和荣誉证书。

2016年四川省企业信息化建设突出贡



● 省国资委副主任任兴文宣读《关于宣传表彰2016年四川省信息化建设先进单位和突出贡献人物的决定》

献人物代表、泸州老窖集团公司总工程师李锦松在会上作了交流发言。

国家投资公司一云计算大数据方向专家组成员、中国电信云计算公司行业拓展部副总经理李承东,在会上作了题为《“新常态”形势下——云计算助力企业IT转型升级》主题演讲。

甲骨文(中国)软件系统有限公司技术总监马志良,在会上作了题为《架构企业云平台,成就移动云时代的西部企业大发展》主题演讲。

四川虹信软件股份有限公司咨询总监王胜,在会上作了题为《智能制造之数字化企业平台建设》主题演讲。

四川省蓝海星跨境电子商务有限责任公司、四川省商业投资集团有限责任公司副总经理、四川省跨境电商协会会长黄勇,在会上作了题为《立足跨境电商,拓展海外

市场》主题演讲。下午的峰会论坛由省企联副会长兼秘书长梁勤主持。

国际商业机器公司(IBM)大中华区云计算事业部资深架构师毛东晖,在会上作了题为《突破无界,云以智胜》主题演讲。

上海先烁信息技术有限公司销售副总裁张志琦,在会上作了题为《互联网+运输管理云系统 提升企业运输可视化》主题演讲。

北京起步科技股份有限公司首席技术运营官王洁,在会上作了题为《面向未来的企业信息化支撑平台》主题演讲。

思爱普(中国)有限公司(SAP)中国2025智能制造高级方案架构师、SAP(中国)工业40解决方案资深顾问戚余耀,在会上作了题为《工业40解决方案促进中国制造产业转型》主题演讲。

北京慧正通软科技有限公司总经理王俊文,在会上作了题为《基于云服务的企业流程管理中心》主题演讲。

北京亚细亚智业科技有限公司董事长兼总经理龚平,在会上作了题为《数据·因需而智·存储·应用而生》主题演讲。

四川我要去哪科技股份有限公司董事长兼CEO周林,在会上作了题为《企业差旅服务的挑战和创新》主题演讲。

上海会畅通讯股份有限公司商务拓展总监胡亚燕,在会上作了题为《新互联网时代的高效与协作》主题演讲。

省企联副会长兼秘书长梁勤最后作了会议总结讲话。他首先代表四川省企业联合会/企业家协会、峰会组委会感谢在座企业、企业家在新常态下对企业信息化建设工作、企业核心能力打造、企业稳定、和谐发展做出的贡献,并向企业家们表示崇高的敬意!他对新常态下企业信息化工作提出了三点建议:

一是要积极拥抱第四次工业革命,运用新一代信息技术推动智能制造。一个大国要成为强国,必须要有强大的制造业。二是要把握“互联网+”实现的关键问题,有效集聚和不断提升企业核心能力。三是要以企业家精神推动信息化企业建设,实现“中国智造”。牢记习总书记“只要坚持,梦想是可以实现的”教导。最后,他祝愿大家在伟大中国梦、人类幸福中找到自己的笑点和成功点!

当日下午,四川省三方机制企业方首席代表张国斌还组织出席峰会的西部11个省、直辖市企业联合会会长、秘书长召开了“企联改革发展座谈会”,共同研究探讨企业联合会如何在新常态下改革发展。

# 文化创意类项目成四川旅游投资“最热土”

■ 袁泳 汪艳婷

基于丰富的文化资源和众多的创新人才,四川本土的文化创意类旅游项目正成为各个投资方竞相追逐的“热土”。

8月5日,第二届中国(四川)国际旅游投资大会在成都举行。会上,四川省旅游发展委员会发布了《四川省旅游投资研究报告(2015)》(以下简称《报告》)。《报告》显示,2015年,四川文化旅游与创意类项目投资增长最快,有68个在建项目,同比增长值达到65.9%,实际投资额完成94.5亿元。

值得一提的是,2015年四川体育旅游项目投资32项,新开工12项,在细分领域中占比5.4%,成为四川旅游投资中一支异军突起的力量。《报告》指出,四川体育旅游投资以户外运动为主,主要以众多山地、峡谷、高原、河流和少数民族体育竞技为依托。此外,汽车旅游、马拉松赛事、拓展训练等业态也受到了市场的追捧。

从总体上看,四川旅游业发展在全省经济结构调整中作用尽显。据《报告》统计,2015年四川旅游投资高位增长,投资项目总额跃上十亿元大关,达10708亿元,同比增长12.38%,高于四川省全社会固定资产投资2个百分点。此外,2013—2015年,四川旅游投资一直保持2位数的增

速,成为四川经济增长的重要引擎之一。

四川旅游投资结构还呈现出多点多极全面开花的态势,区域投资分布更为均衡。从四川省五大经济区的旅游投资规模看,成都经济区、川南经济区、川东北经济区、攀西经济区及川西北经济区之间的投资规模差距正在缩小。《报告》显示,2015年,成都经济区旅游项目投资总额占四川省的比例为35%,川东北经济区旅游项目投资总额占到了27%,而川南经济区旅游项目投资总额已达21%。投资活跃度上,2015年,川东北经济区投资数量达212个,仅比成都经济区占比低2个百分点。

《报告》指出,民间资本的投资活力得到了充分释放。2015年,四川旅游民间资本项目数为455项,占比65%;投资金额5746亿元,是中央预算内涉旅投资金额的47倍,民间资本已成为旅游项目投资的主要力量。

而作为激活民间资本的PPP模式,在四川旅游投资的表现中已趋于成熟。据悉,2015年,四川省旅游投资项目中,PPP模式项目达65项,占比16.5%。其中,巴中市诺水河至光雾山一级公路建设、西昌市安宁河谷生态走廊西昌段建设、内江市中区黄河湖环境综合整治等3个PPP项目成功入选国家推介项目。

# 企业“以人为本”首先以关爱和尊重员工为先 得益绿色奖励一线先进员工进九寨沟避暑

■ 本报记者 何沙洲



● 成绩突出的一线员工受到公司表彰。

■ 本报记者 何沙洲

8月5日上午,四川得益绿色食品集团在新津总部生产基地召开全体员工大会,来自集团各个公司的部分一线生产及销售员工,因工作努力成绩突出而受到嘉奖。当天下午,这批获奖员工又因公司特别奖励前往九寨沟免费旅游避暑。

在过去的2015年,得益绿色旗下全线产品销量增长40%,外贸出口增长50%,国内市场销量同比增幅超过35%,其中,自热方便米饭销量增长达70%。同时,在得益绿色全体员工的努力下,该集团公司最新数据显示,今年上半年得益绿色方面米饭国内销售和出口仍实现了持续增长。

在大会上,得益绿色董事长杜诚斌对上半年的工作进行了总结,并对下半年工作进行了安排。杜诚斌结合当前经济形势,在工作总结环节中指出了目前在生产及销售过程中存在的问题,并给出了解决方案。他要求全体员工头脑清晰,不仅要珍惜这份来之不易的工作,还要做到爱岗敬业,牢牢树立质量大局意识,积极转变观念,不断努力学习,增强执行力,在各自的工作环节为公司的发展做出应有的贡献。“面对当前复杂的经济形势,公司全体上下更要稳住阵脚团结一心,生产上要狠抓质量管理,销售上要不断开拓渠道,行政后勤做好服务和协调,确保今年的目标任务能如期顺利完成。”杜诚斌指出,得益绿色必须坚定不移地树

立服务客户的思想,认清市场发展形势,坚持为他们提供一流的产品,一流的服务,积极践行“做食品就是做良心”的企业经营理念。

杜诚斌向受到表彰的一线生产及销售员工们表示感谢,祝他们前往九寨沟旅游避暑欢快归来;并希望全体得益人都能陆续踏上公司奖励的休闲之旅。

做产品就是做人,“以人为本”是企业品牌的第一要素。得益绿色食品集团总经理杜诚斌告诉记者,企业“以人为本”首先以关爱和尊重员工为先。杜诚斌认为,一个不善待员工的企业是不会有长久发展的,没有一个和谐的氛围,员工对企业没有认同感,企业必定是举步维艰。实际上,得益绿色将杜诚斌在行业倡导“做食品就是做良心”的理念融入到企业核心价值观中,落实到采购、生产和销售每一个环节的执行力中,以高素质的员工队伍素质应对激烈的市场竞争和抓住社会发展带来的机遇,并满足员工实现价值的需求,就是把企业愿景和员工的目标、和经销商的利益、消费者的权益统一起来,确保了企业实现和谐发展的良好氛围。

会后,得益绿色全体员工在欢声笑语中举行了盛大的集体午餐。而受到公司表彰的首批一线先进员工,在餐后踏上了九寨沟之旅,轻松享受敬业付出之后收获的这份喜悦。